

## 引领时代浪潮 不忘体育之魂

## 上海体育学院 70 年不变的"绿瓦情怀"

这座新中国最早建立的体育高等学府,70年来一直回应着时代的要求,为国家体育、教育、人民健康事业的发展做出卓越贡献。

□记者 | 王 煜

城最充满体育氛围、运动活力 的大学校园在哪里?没错,就 在杨浦典雅的绿瓦大楼之下。

"体育的本质目的在于教育人。"这座新中国最早建立的体育高等学府,70年来一直回应着时代的要求,为国家体育、教育、人民健康事业的发展做出卓越贡献。它正向着建设扎根中国大地的世界一流体育大学目标不断迈进。

身心一统七十载,兼蓄竞攀启

新程。2022 年 11 月,上海体育学院 迎来 70 周年校庆。

## 与新中国体育风雨同行

1952 年的一天,时年 60 岁的著 名体育教育家吴蕴瑞接到来自中央 的任命,新中国的第一所体育高等 学府"华东体育学院"即将在上海 组建,请他牵头负责筹备工作。 上图:学生们在学校 地标绿瓦大楼前合影 庆祝上海体育学院建 校 70 周年。 当年11月,学校成立,吴蕴瑞被任命为院长。1956年,学校更名为"上海体育学院",后由时任国家体委主任的贺龙元帅亲自选址,学校迁至今杨浦区清源环路。

迁址之初,上海体院可用的校舍只有旧上海特别市政府大楼和周边的几栋小屋,附近是一片荒地。这座宫殿式的大楼建成于1933年,是当年"大上海计划"建成的第一座建筑,飞檐斗拱、雕梁彩绘,屋